

日里棉兰扶轮社基金会开展分发日需物品活动



于菩提乐园诊所前分发现场合照



于颂牙 Sultan Iskandar Muda 学校分发现场

【本报讯】日里棉兰扶轮社基金会一行日前奔赴多地开展分发日需物品活动。

1、在棉兰-民礼 13.8

公里路星光村菩提乐园诊所前,分发96配套日需物品予贫困家境民众。

2、在Tandam Moggallana庙分发96配套日需物品予贫困家境民众。3、在Tandam Moggallana庙分发96配套日需物品予贫困家境民众。4、在冷吉 Samahudi 前光华学校分发96配套日

需物品予贫困家境民众。5、民礼 Buddha Paduma 庙分发74配套日需物品予贫困家境民众。6、赴 Brahrang 篮球场分发96配套日需物品予

贫困家境民众。据日里棉兰扶轮社基金会辅导周世美称,此次所分发物品计有白米、米粉、牛奶膏、煎油、伊府

面、饼干、酱油和红包等,共计604配套日需物品,希望大家能愉快欢度春节。

(国强报导)



于Tandam Moggallana 庙分发现场



于冷吉 Samahudi 学校分发



于民礼 Buddha Paduma 庙分发



于 Brahrang 篮球场分发

为区域经济发展带来新机遇

《区域全面经济伙伴关系协定》生效实施两周年

日前,《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)迎来生效实施两周年。作为亚太区域一体化建设的里程碑式成果,RCEP是区域国家共享发展机遇的生动范例。两年来,区域贸易成本大幅降低,产业链供应链联系更加紧密,受益民众范围不断扩大……RCEP持续推动区域经贸合作向纵深发展,为地区经济一体化和发展繁荣注入强劲动力。

“成绩单”亮点纷呈

从2022年1月1日正式生效实施,到2023年6月2日对东盟10国和中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰共15个签署国全面生效……RCEP催生了全球人口最多、经贸规模最大、最具发展潜力的自由贸易区,在推动形成更加繁荣的区域一体化大市场方面发挥着越来越重要的作用。

RCEP涵盖贸易和投资自由化便利化的方方面面,关键内容是减免关税——区域内90%以上的货物贸易将逐步实现零关税。

三一帕卡萨有限责任公司是中国三一重工股份有限公司与印度尼西亚方面成立的合资公司,主要面向印尼市场销售挖掘机、轮式装载机和桩基设备等大型机械。公司总经理张照强表示,RCEP生效后,公司从中国进口宽体车类、自卸车类的关税由10%降低到零。“成本下降后,产品的市场竞争

力提升了,这让我们有更大空间让利给客户。”他说,“越来越多基建承包商、设备租赁商、大型工业园区等客户同我们开展合作,公司销售额不断增长。”

RCEP成员国总人口、国内生产总值之和、货物贸易额均占全球比重约30%。中国驻东盟大使侯艳琪表示,通过统一关税承诺、原产地规则、贸易和投资自由化便利化以及其他贸易规则,RCEP最大限度地整合了区域内各成员的27个贸易安排和44个投资协定,有效推动了多边贸易体系发展,为参与方带来实实在在的收益。

2023年9月,中国国际贸易促进委员会发布的《RCEP实施的经济效应评估报告》显示,RCEP对区域贸易合作的促进作用十分明显。截至2023年上半年,中国全国贸促系统RCEP原产地证书签发量与签证金额同比增长超过25%,显著高于同期国际贸易增速。

印尼贸易部国家出口发展局局长迪迪·苏梅迪表示,RCEP取消了90%的货物贸易关税,简化了许多海关程序,引入了更多贸易友好措施。RCEP将深化地区和全球产业链价值链之间的联系,拉动经济增长。

据泰国《世界日报》报道,2022年泰国与RCEP其他成员国的贸易额达3272.8亿美元,占泰国对外贸易总额的55.45%。

柬埔寨发布的数据同样喜人。2023年1月至11月,柬埔寨与其他RCEP成员国的贸易额超过265亿美元,占该国贸易总额的61%;柬埔寨向其他RCEP成员国出口货物价值同比增长27.29%。

原产地累积规则是RCEP的一大亮点。根据相关规则,在确定产品原产地资格时,可将11个RCEP成员国原材料累积计算,来满足最终出口产品的原产地标准,明显降低关税享受门槛。马来西亚拉曼大学经济学教授黄锦荣表示,RCEP原产地规则的统一能大幅简化程序,节省贸易成本,这势必带来区域生产价值链重组效应。

柬埔寨首相洪玛奈表示,在全球发展充满不确定性的背景下,RCEP对于增强各国对多边贸易体系的信心、促进经济复苏、实现互利共赢具有重要意义。东盟秘书长顾问兼东盟经济共同体副秘书长安娜·罗本尼奥表示,RCEP为成员国开放和扩大市场提供了良好机会,能够促进成员国之间的经贸合作。

中国发挥积极作用

率先完成协定核准,率先提交核准书,高质量实施RCEP相关规则,全面落实市场开放承诺和协定义务,持续推动关税减免……中国秉持开放发展理念,推动高质量实施RCEP。中国商务部国际贸易经济合作研究院亚洲

研究所所长、研究员袁波在接受本报记者采访时表示:“中国作为RCEP中最大的经济体,既从RCEP生效实施中获益,也是RCEP合作的重要贡献者,对促进区域贸易投资和经济增长发挥了积极作用。”

在广西柳工集团有限公司的挖掘机生产车间里,工人们正在进行装配作业,一旁整齐摆放着多个生产挖掘机所需的红色液压元件。RCEP生效后,类似液压元件这样的零部件平均进口关税税率从5.4%下降到4.8%,每年可为企业直接节省进口成本约120万元人民币。“柳工出口的绝大部分零件享受到了RCEP关税优惠。2023年,柳工在RCEP各成员国的配件销售收入同比增长83%。”广西柳工机械股份有限公司售后支持与客户方案配件总监(国际运营)梁杏梅表示。

RCEP生效实施两年来,中国与RCEP其他成员国的中间品贸易维持在8万亿元人民币的高位。数据显示,2022年,中国对RCEP其他成员国进出口同比增长7.5%;2023年前11个月,中国与柬埔寨、老挝的中间品贸易分别达到657.8亿元人民币和295.5亿元人民币,分别同比增长2.4%和35.8%。印尼贸易部对外贸易政策中心高级官员伊曼纽尔·林加认为,基于中国在全球价值链中的重要地位,中国落实RCEP有助于提升区域和全球价值链的韧

性,助力区域经济稳健前行。

在刚刚过去的元旦假期,中国最大的陆路水果进出口口岸——广西凭祥友谊关口岸一片繁忙。得益于RCEP带来的通关便利,2023年前11个月,中国自泰国、越南等RCEP成员国进口鲜榴莲总额466.1亿元人民币,是协定生效前2021年全年的1.7倍。中国与东盟农产品贸易的持续增长,是RCEP涵盖的关税减让和贸易便利化等措施带来的积极效应的缩影。

印尼经济改革中心执行主任穆罕默德·法赛尔表示,随着RCEP全面实施,东盟与中国的联系更加紧密,合作范围不断扩大,“东盟与中国的关税大幅降低,不仅使货物贸易受益,还促进了服务贸易和投资的快速增长”。

“两年来,从促进货物贸易发展、确保优惠原产地规则发挥实效,到高标准实施海关程序和贸易便利化规则、提高服务贸易对外开放水平等,中国同有关各方一道全面高质量实施RCEP,助推地区经济迎难而上,让这一全球最大自贸区释放更多红利。”侯艳琪在接受本报记者采访时说。

市场潜力不断释放

RCEP迈入生效实施的第三个年头,区域市场潜力不断释放。在各成员国的共同推动下,RCEP将进一步促进区域更大范围、更高水平、更深层次的开

放合作,为实现共同发展、互利共赢提供强劲动力。

作为中国科学院在海外设立的首个以促进国内国际联动和科技创新成果转移转化为目的的机构,中国科学院曼谷创新中心致力于向包括泰国在内的RCEP成员国提供绿色服务与绿色技术指导。该中心首席科学家姜标介绍,RCEP生效实施以来,中心已与泰国暹罗水泥集团对接光伏发电、生物质能利用、废旧轮胎回收等一系列绿色低碳项目,正与泰国国家石油公司对接新能源电站建设等项目。

东盟副秘书长萨特温德·辛格表示,RCEP创造的机会为加强产业合作创造了有利条件。成员国需要最大程度发挥RCEP潜力,共同打造可持续、有韧性的产业链供应链。

袁波认为,中国与其他RCEP成员国在消费品贸易、跨境电商、服务贸易、投资、企业利用率等方面的合作仍有进一步提升空间,将来会有更多行业从RCEP中获益。“特别是数字经济和绿色经济相关行业,将成为RCEP成员国之间新的合作增长点。”

侯艳琪表示,在各方共同努力下,RCEP有望持续加强构建优势互补、包容发展的产业链分工体系,扩展数字经济等领域的合作,助力形成更加繁荣的区域一体化大市场。

(转自《人民日报》)